改革开放,我们一起走过！
——庆改革开放三十周年

时光荏苒，岁月如梭！30年里，沧海桑田，一个时代的壮举——“民革开放”，让中国从此加快发展的脚步！如今华夏的每个角落都沐浴了改革开放三十年来的浩荡春风。

作为中国人，作为一个人目睹了我们国家、我们城市、我们家乡自改革开放以来蓬勃发展的中国人，感慨万端！在改革开放三十周年之际，不禁挥毫泼墨，以此记录下这三十年祖国的发展、华夏的强盛，表达对祖国的热爱和面对祖国大好形势的喜悦之情。

    三十年，或许对于一个国家、一个城市的发展而言并不是很长的时间！可就在这三十年里，“改革开放”这一伟大的决策，却给了华夏儿女太多的惊喜，太多的喜悦，太多的感动！

    三十年里，国家、时代、城市与个人的命运紧紧交叠，互相印证。1978年，中国共产党十一届三中全会做出了改革开放的重大决策，开启了中国改革开放的历史新时期。从此中国以崭新的面貌来看等世界，对待世界，迎接世界的挑战！中国人再一次鼓起勇气，扛起民族富强的大旗！

    然而，改革开放的道路亦不平坦！对于匆匆赶路的中国人来说，恐怕已很难从情感上理解文革过后“解放思想，改革开放”这八个字对于中华民族历史命运的转折具有多么深远的意义和多么深刻的内涵。

    在30多年前的“文革”所造成的灾难中，中国公众曾有过怎样一段令人窒息的生活。僵化、保守、极左、教条等等的思想意识与恶劣积习缠绕与禁锢着人们的头脑，而诸如“阶级斗争为纲”和“两个凡是”这种似是而非的错误理论和政治观念，也像“紧箍咒”和五行山一样搞得“孙猴子”动弹不得。精神上的窒息，已经禁锢了人们太长的时间！社会生产力也是低下的惊人！

    可就是在这种不利的条件下，这个民族的不屈精神被进一步激化！中国人坚强的走过这一段不易之路！中共十一届三中全会的召开就些拉开了改革开放的大幕。1992年，邓小平南方谈话拨云见日、扬清激浊，再次把中国的思想解放推向高潮，也牵出了一个“东方风来满眼春”的新局面。

    诗云：守得云开见月明！在改革开放的三十年里,我们走过了坎坷，最终欣喜的看到祖国母亲——中国，在政治、经济、科技、思想、文化等方面的快速发展。尤其在经济方面的发展更是让世界瞠目结舌！　

    记得曾经在网上看到某一市区公布了这样一则政府报告：在改革开放的正确思想指导下，我们大胆创新，围绕建立现代企业制度，而且我们出台了深化企业改革的实施方案，进一步健全和完善了双层经营体制和多层次的农业社会化服务体系。大力发展了外向型经济。全市新批准建立三资企业62家，总投资8392万美元，合同外资额4178万美元，实际利用外资2955万美元，已到位外资1779万美元，资金到位率达39%。全市外贸出口商品收购总值达到11亿元，比上年增长70%。1993年与澳大利亚休斯维尔市结为友好城市。这只是在改革开放的浪潮下逐步走向富强的千千万万个地区中的一个。

    不仅如此，在改革开放这三十里，中国的GDP以平均10.0%左右的增长率稳定增长，国民幸福指数也逐年上升。城镇登记的失业率也已经下降到4.0%左右。人民生活安居乐业，社会秩序平稳安定！

    从这些喜人的数据中，我们可以体会到人民生活水平的提高。我们不得不承认“改革开放”这伟大的政治决策对于中国发展的远大意义。我们不能笼统的说，正是因为改革开放，今天的中国才如何如何，可是无庸置疑的是，如果没有改革开放，中国发展的脚步势必不会如此之快，以至于让世人吃惊！如今我们依旧可以想象，1978年当中国共产党十一届三中全会做出了“改革开放”的重大决策时，那振奋人心的一幕。

    岁月如梭，改革开放的征途已经整整走过30年。改革开放的娇人成绩让我们欢喜！也让我们对祖国明天充满信心！可是在看到成绩的同时我们也不可忽视困难的存在，世界经济的波折不定、股市的起浮这都是对我们的考验！任重而道远！可我们有理由相信，这个坚强的民族定会走上富强之路！

    如今，奥运圣火正在祖国大地燃起，这不仅仅是中国的荣誉，中华民族的荣誉！这也更加说明了世界对中国的肯定与认可！作为当代大学生我们要不断的进步，努力学习，用知识丰满自己的羽翼，在改革开放的东风中为祖国明天的强盛贡献一生之力！

    华夏民族，这个在近一个世纪里饱经风霜的民族已经不再是当年任人宰割的羔羊了！改革开放，就如雨后虹光点亮华夏天空！中国像一头觉醒的雄狮，矗立于世界的东方！他要用自己的强音告诉世人：“我们是中国人”！










































































































