家的变迁

                               ——从小家看国家改革开放三十年

还记得小的时候，一首《春天的故事》红遍大江南北，我的父亲也十分喜欢这首歌曲，那时的我只是能简单听懂歌词，却无法理解为什么父亲对这首歌如此喜爱。年少得我询问父亲，父亲说，这首歌能给我们带来好日子。或许这算是我对“改革开放”最初的理解。如今，改革开放已经历经了第三十个年头。三十年，它在历史的长河中实在只是短短的一瞬，然而改革开放这三十年却实实在在让中国人民的生活有了翻天覆地的变化。我相信，我家的变迁便是这改革开放三十年最好的缩影。
年份：1987 关键词：大杂院
我的家乡是黑龙江省哈尔滨市，在我一到四岁的时间里，一直住在离哈尔滨东站不远的一所大杂院中，那时，家家户户都是住在这种大杂院中的，院子中住着一大家子十几口人，吃的是粗粮喝的是院中自打的井水，一家人都在为了生活奔波劳碌，然而无论家人多么辛苦我们的生活依然十分艰辛。由于时间很久远，很多事情已经记不清了，然而有一件事却一直让我记忆犹新。哈尔滨的冬天是很冷的，那时的冬天，寒风吹在脸上真如刀片划过，白天还好，可是到了晚上，如果不烧炉子，屋内寒风阵阵，人是跟本无法入睡。东北的炉子或是火炕都是要先用劈开的柴，我们家那面称其为柈子烧着引火，然后再用煤填入炉子中。可是家里的钱实在只够维持生计，根本没有多余的钱去买煤炭。于是家家户户都派家里的小孩去拣煤。说是拣煤，不过是到火车站找到刚刚到达终点的火车，等待上面的司机把火车上烧剩下的煤灰倒出来，然后，我们这些小孩子在这些煤灰中找寻没有烧完的煤渣。其实，当时的我实在是捡煤灰的好手，每当司机将煤灰倒出来时我总是能第一个挤上前去，尽量寻找大的煤渣扔到随身带的小桶中。这样的拣煤渣“工作”每天至少要三次，家里人也因此少挨了不少冻，可是后来想想，那些火车司机每次倒灰时，脸上都是带着极深的鄙视的。然而当时人们的生活就像哈尔滨的严冬，艰苦而漫长。
年份:1992 关键词：楼房

时钟就这样滴滴答答走过四年时光，终于，我等到了家的第一次变迁，爷爷，父亲，叔叔单位相继分了房子，于是，我们搬到了楼房中，那时的我才知道，原来人是可以一层一层的住在一起，而不必拥挤的住在一起。各种家电相继买了回来，从此我知道了生活是可以如此丰富，我们不再需要全家人围坐在一台破收音机前听新闻，母亲也不用使用搓衣板清洗全家的衣服直到双手发白。我们可以吃到新鲜的蔬菜和香甜的雪糕，不必担心吃剩的食物就此坏掉。虽然刚开始，我们还需要自己烧炉子，可是父亲总是用买好的煤将屋子烘的暖烘烘的我们再不用躲在厚厚的棉被中依然瑟瑟发抖。从此，我有了自己的房间，我可以自己设计属于我自己的天地，这一切的一切在几年前真的是奢望。然而，日子虽然好过一些，可是，我们的生活仍然很拮据，一切的一切只能维持生计，我们没有时间也没有经历享受生活，那十记忆最深的便是赶公交，我家距我的学校十分远，坐公交大概要40分钟，从小学到初中我一直是赶公交车上学，每天看着窗外单调的风景，闻着车内难闻的柴油味，便成为我每天必不可少的一部分。那时的日子过的简单、平凡、辛苦却依然温馨。
年份：2003 关键词：追求
记过这些年家人的辛苦拼搏，在2003年时候，由于我考上省重点，于是母亲决定全家再次搬家，搬到离学校近些的地方.这些年，祖国经济的发展可以用“飞速”来形容。我家里的状况也渐渐好了起来。电器的更替自不用说了,我觉得这些年变化最多的是家人的思想。他们不再只对物质生活感兴趣，他们也在追求他们的精神享受。如今的科技之风已经吹进了千家万户，上一次回家，惊讶的发现父母正在学习电脑，他们对我说他们也希望通过网络了解祖国的变化，关心祖国的繁荣，如今，我身在大学，却经常可以在网络上与父母聊天，他们想看看喔只需打开视频，有一句话叫“网络让世界变得很小”，其实网络也同样让人们心与心离得更近。
我想，在改革开放这三十年里，一定有无数的家庭向我们家这样产生了巨大的变化，也正是这无数家庭的变化才使得我们的祖国更加繁荣富强，中国成功加入世贸组织，中国申奥成功，中国载人航天飞机飞行成功，这些年，喜事一件接一件，中国马上就要举办奥运会，我们已经让世界刮目相看！这仅仅是改革开放第一个三十年，我坚信，只要坚持改革开放，坚持走我们自己的路，那么第二个三十年，第三个三十年之后，我们的未来一定更加美好，东方之狮已经觉醒，我们的祖国总有一天会屹立于民族之林。

